

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.822

Miércoles 14 de Enero de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Torpedeamiento de un portaaviones norteamericano de 33.000 toneladas

Seis buques mercantes británicos han sido hundidos

La electrificación de los ferrocarriles

La alianza democrático-bolchevique y su monstruosa finalidad

Y III

Dejamos ayer bien determinados los principios del acuerdo anglo-soviético, o de la «conformidad» dada por Inglaterra A LA ORGANIZACION DE LA PAZ DESPUES DE LA GUERRA Y A LA CONFIGURACION EUROPEA DEL FUTURO.

No podría ser más sombrío el porvenir de los pueblos continentales, en primer término, si fuese posible el triunfo de los soviets y de sus aliados. Tal acuerdo ha sugerido a la Prensa británica comentarios que sonrojaron. Ahí está el de «The Times», que califica a la Rusia soviética de EJEMPLO DIGNO DE SER IMITADO POR EUROPA. Así enjuicia a un sistema que, por los terribles sufrimientos impuestos a la nación rusa, debiera haber hecho despertar en todas las almas cristianas el deseo de que retornasen a aquel desgraciado país las verdades humanas y divinas, inmutables, que son la garantía del orden, de la civilización y de la vida digna de las criaturas de Dios, en las cuales se asienta la contra-revolución roja.

Se había considerado como un deber del mundo civilizado y cristiano regenerar la sociedad soviética en armonía con los principios morales y espirituales de que fué separada, y precisamente por ello la valiente acción de la Gran Alemania contra el tiránico poderío bolchevique levantó un coro de alabanzas en los pueblos que continúan viviendo con arreglo a los dictados de la ley de Cristo y de la civilización. Bien es cierto que cuando ciertos pueblos, que se llamaban a sí mismos los más cristianos del mundo, simpatizaron y aun cooperaron con la horda roja en España y después se arrojaron para rezar por el demonio soviético, quedó inequívocamente trazado el grado de hipocresía de sus concepciones religiosas y políticas, capaces de contemporizar con todo lo peor y lo más abominable, con tal de que de lo abominable pueda deducirse una esperanza de seguir disfrutando, contra toda justicia, de privilegios temporales en detrimento del resto del mundo.

Un certamen, a modo de Feria de Muestras

Se quiere que coincida con las Ferias de San Juan

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia y su provincia, en su patriótico afán de hallar marco adecuado a la difusión y propaganda de nuestras industrias, ha lanzado la idea de la celebración en esta capital de un certamen—a fin de modesto intento de Feria de Muestras—cuya inauguración se quiere que, a ser posible, coincida con los tradicionales festejos de San Juan.

Patrocinada esta idea, con el mayor entusiasmo, por la Diputación y Ayuntamientos segovianos, no se duda en alcanzar también la adhesión incondicional de las fuerzas vivas de la capital y provincia, así como de todas las actividades industriales y mercantiles que aquí desarrollan su esfuerzo productivo.

Para tratar de este certamen y designar la Comisión organizadora del mismo, el día 22 de este mes, a las once y media de la mañana, habrá una reunión en el salón de sesiones de la Diputación provincial.

La Obra Sindical del Hogar de SEGOVIA

Construirá 11 viviendas protegidas en NIEVA La propuesta de construcción ha sido aprobada

Ha sido aprobada por la Delegación Nacional de Sindicatos la propuesta colectiva para construir once casas en el pueblo de Nieva. Este grupo se denominará «Onésimo Redondo», y su presupuesto se eleva a 180.000 pesetas, cuyo 10 por 100 es aportado por los beneficiarios. Junto a cada vivienda se edificarán las dependencias necesarias para las condiciones de vida de sus futuros moradores. La Sección Técnica de esta Jefatura Provincial ha comenzado a redactar el correspondiente anteproyecto.

Modificación en el servicio de trenes por la línea de SEGOVIA

A partir de mañana, día 15, entrará en vigor una orden de la Compañía del Norte, en virtud de la cual se suprime la circulación de algunos trenes, y otros lo harán solamente tres días a la semana.

Tren rápido núm. 11, para Asturias y Santander, circulará solamente los lunes, miércoles y viernes.

Tren rápido núm. 12, de Santander y Asturias, circulará solamente los martes, jueves y sábados.

Tren omnibus núm. 49, de Segovia a Valladolid, suprimido (que salía a las 17,40 horas).

Tren omnibus núm. 50, de Valladolid a Segovia, suprimido (que llegaba a las 10,50 horas).

El rápido núm. 13, para Irún y Bilbao, que circula por la línea de Avila, lo hará solamente los martes, jueves y sábados.

Y el número 11, de Irún y Bilbao, circulará solamente los lunes, miércoles y viernes.

También han sido suprimidos varios trenes omnibus entre Valladolid-Avila, Avila-Medina, Burgos-Valladolid, León-Palencia y Valladolid-Aranzazu de Dueño.

Continúan en el Este los combates encarnizados

Cuartel general del Führer, 14 (2 tarde).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

Varios ataques realizados por el enemigo en el sector meridional del frente oriental han sido rechazados. En los sectores central y Norte del mismo frente, continúan los encarnizados combates. El enemigo ha sufrido ayer también elevadas pérdidas a consecuencia del tiro de nuestra artillería, de los contraataques de la Infantería y de la actividad de la aviación.

En el Océano glacial Ártico, los aviones de bombardeo han hundido un barco mercante que desplazaba 1.000 toneladas. Un submarino alemán, al mando del teniente de navío Lueh, ha conseguido hundir en el Atlántico, después de encarnizados ataques, a cuatro mercantes enemigos con un desplazamiento total de veintimil toneladas que formaban parte de un convoy poderosamente protegido.

En la costa oriental de la Gran Bretaña los aviones alemanes han atacado durante el día una gran fábrica, y con notable éxito las instalaciones de un puerto inglés. Un mercante de 8.000 toneladas ha sido hundido por nuestros aviones. Otro buque del mismo tonelaje ha sido seriamente averiado por las bombas.

En África septentrional, el enemigo apoyado por el tiro de su escuadra, ha proseguido los ataques intensos contra los reductos germano-italianos del sector de Sollum. En Cirenaica occidental se ha registrado actividad de reconocimiento y de artillería por ambas partes. Los aviones alemanes han atacado las columnas británicas y los automóviles concentrados en los campamentos enemigos. El puerto de Malta y los aeródromos de las islas han sido intensamente atacados día y noche, por nuestras fuerzas aéreas. Tres bombarderos enemigos han sido puestos fuera de combate en estas operaciones.—Efe.

Por el alma de don Rufino Cano de Rueda

Funerales en la iglesia de la Santísima Trinidad costeados por la Redacción de EL ADELANTADO y personal de la Administración y talleres

Esta mañana, a las nueve y media, se han oficiado, en la iglesia de la Santísima Trinidad, otros funerales, costeados por la Redacción de este periódico, personal de Administración del mismo y obreros de nuestros talleres, y aplicados por el eterno descanso del alma del que en vida fué nuestro entrañable compañero y maestro, don Rufino Cano de Rueda (que en paz descanse).

Asistieron todos los redactores de este periódico, los obreros y los empleados en la Administración del mismo.

El túmulo, cubierto con paños negros y alumbrado con blandones, se colocó en el presbiterio, hallándose a la derecha de éste la presidencia, for-

mada por nuestro querido director e hijo del ilustre finado, don Luis, acompañado por representaciones de la Redacción y del personal administrativo y de talleres.

Dijo la misa nuestro fraternal compañero de Redacción, el sacerdote don Fausto López Velicia, ayudado del Clero de la parroquia.

Al final se cantaron los responsos de costumbre en el centro de la iglesia, desfilando ante la presidencia los concurrentes a las exequias, entre los que figuraban algunos fieles, que quisieron unirse a esta muestra de cariño rendida al insigne y llorado maestro por cuantos laboramos en esta casa, en la que deja un recuerdo inextinguible.

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

INQUIETUD EN LA OPINION PUBLICA BRITANICA

Se muestra indignada por el curso de los acontecimientos en el PACIFICO

En el cielo de MALASIA se libran encarnizados combates aéreos :-:

Un portaaviones norteamericano torpedeado

Tokio, 14 (2 t.).—El Estado Mayor imperial nipón anuncia que un submarino japonés ha alcanzado con dos torpedos un portaaviones norteamericano de tipo «Lexington», de treinta y tres mil toneladas en aguas al Oeste de Hawái.—Efe.

¿Se hundió el portaaviones?

Tokio, 14 (3 t.).—El cuartel general imperial anuncia que no ha podido comprobarse si el portaaviones atacado por un submarino japonés, acción de la que ya se ha dado cuenta, llegó a hundirse, pues el navío nipón hubo de sumergirse rápidamente para sustraerse al ataque de los contratorpederos que escoltaban al buque. No obstante se hace saber que por las explosiones oídas en el sumergible hay que suponer que, en efecto, el portaaviones debió hundirse.—Efe.

Bombardeo de Singapur

Tokio, 14 (2 t.).—El Cuartel general imperial comunica que los aviones japoneses de bombardeo han atacado el aeródromo de Mingalodón, cerca de Rangun, donde han destruido por lo menos dos aviones británicos que se encontraban en la pista de



El almirante Ernesto King, que hasta ahora había sido jefe de la flota atlántica americana, ha sido nombrado jefe supremo de la escuadra. Desempeñará su cargo en el Atlántico y en el Pacífico

despegue. Además, otras formaciones de la aviación japonesa han bombardeado Singapur y han ocasionado dos importantes incendios en el aeródromo de Tengawcend, de la plaza fuerte británica.—Efe.

La aviación holandesa y australiana se ha unido a la inglesa

Nueva York, 14 (2 t.).—La actividad aérea japonesa sobre Singapur ha aumentado sensiblemente en el curso de las últimas horas, así como las bajas de la aviación nipona que en una sola jornada ha perdido once bombarderos según las informaciones de origen norteamericano. Los contingentes holandeses y australianos se han unido a las fuerzas británicas de aviación y los combates se desarrollan en el aire con bastante encarnizamiento por ambas partes. Los círculos militares creen que la batalla de

Singapur, gracias a la llegada de estos refuerzos, podrá desarrollarse lejos del casco de la ciudad. Los bombarderos británicos someten las líneas japonesas a intensos bombardeos, tratando con ello de evitar que los japoneses consoliden sus posiciones situadas a 240 kilómetros de Singapur.—Efe.

Inquietud en la opinión inglesa

Estocolmo, 14 (2 t.).—Las informaciones que llegan del Asia oriental provocan inquietud en la opinión pública inglesa, que se muestra indignada por el curso de los acontecimientos.

El diario inglés «Evening Standard», declara a este propósito en su edición de la mañana de hoy: «Es inútil que el Parlamento vocee a los cuatro vientos que Hitler es el enemigo número uno, ya que ésta afirmación no justifica los burdos errores cometidos en el frente de Singapur.

El corresponsal en Londres del diario sueco «Dagens Nyheter», informa que, para satisfacer la opinión pública inglesa, se trata ahora de buscar responsables y, por ejemplo, se atribuye a Duff Cooper la responsabilidad por los últimos reveses militares experimentados en Asia.

En lo que concierne a Australia, la situación se ofrece también bastante agitada, y el corresponsal del «Times» afirma que la situación de este dominio es aproximadamente igual a

la de Inglaterra después de lo de Dunquerque. El representante de Australia en Gran Bretaña, Earle Page, ha hecho unas declaraciones que demuestran la firme decisión de Australia de tener un puesto de igualdad absoluta en el Consejo de guerra aliado.—Efe.

Nueve mercantes ingleses hundidos

Tokio, 14 (2 t.).—Nueve barcos mercantes británicos han sido hundidos por las fuerzas aéreas japonesas que operan a lo largo de las costas de Malasia. Los aparatos de la aviación nipona han continuado sus acciones de acoso contra las fuerzas británicas en retirada, ya que han logrado destruir veinte vagones que transportaban tropas y nueve plataformas cargadas con materiales de guerra inglés.—Efe.

Ataque aéreo a Singapur

Tokio, 14 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general imperial: Los bombarderos pesados japoneses han atacado un importante aeródromo de los alrededores de Singapur. Por la noche han sido atacados los objetivos militares de la plaza fuerte de Singapur. Cuatro cazas enemigos tipo «Buffalo» fueron derribados en combate aéreo y otros dos seriamente averiados.—Efe.

Los pilotos japoneses de los aviones torpederos

Se entrenaban desde hace mucho tiempo

Cómo actuaron en el ataque a Pearl Harbour

Roma, 13.—Se calculan en 1.500 los aviadores japoneses de aviones torpederos que han resultado muertos en los ejercicios de entrenamiento de los últimos tiempos.

El grado de perfección alcanzado por los pilotos japoneses ha sido tal, que en Pearl Harbour algunos aviones consiguieron arrojar sus torpedos dentro de la brecha abierta en el buque atacado por el avión anterior. Son estas revelaciones que publica el enviado especial del «Messagero» en Tokio.—Efe.

Buque-hospital japonés torpedeado

en el mar de la China meridional

Tokio, 14 (2 t.).—Comunicado del cuartel general imperial:

Un submarino enemigo que opera en el mar de la China meridional, hundió el 10 de Enero al buque hospital japonés «Harbin-Marú», de 5.307 toneladas, en violación completa de las reglas del derecho internacional que concede garantías a este género de embarcaciones. Todos los hospitalizados y la tripulación, a excepción de seis hombres, fueron salvados. El acto es inexcusable ya que las señales de identificación del barco eran claramente visibles. El Japón toma conocimiento del hecho con la más profunda indignación acto en contra de los acuerdos de 12 de Enero de 1912 sobre las actividades de buques-hospitales.—Efe.

EL TIEMPO QUE HACE

ANOCHÉ VOLVIO A NEVAR

Pero la temperatura continúa siendo agradable

Se sostiene el aumento de temperatura registrado ayer, pero como el cielo continúa cubierto totalmente por nubes bajas, anoche volvió a nevar, aunque no con mucha intensidad.

La mañana de hoy ha transcurrido en una calma blanda, sosteniéndose la amenaza de que en cualquier instante continuará cayendo nieve o empezará a llover. Es de desear que el deshielo no se precipite demasiado, porque ello supondría el peligro de inundaciones, puesto que es muy considerable la cantidad de nieve acumulada en el suelo desde la noche del día 5.

Esta mañana llegaron, y saldrán a la hora señalada, para sus puntos de destino, todos los automóviles de las líneas de la provincia, así como el de Avila, a los que corresponde circular en este día.

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

Las fuerzas británicas se repliegan apresuradamente sobre MALACA

Irak
Se reproducen los incidentes entre tribus de beduinos

Adana, 13.—Comunican del Irak que se han producido incidentes entre las tribus de beduinos de Schomar y de Ughelia, en la frontera entre Siria y el Irak. Radio Bagdad anuncia que han sido llamados a Mosul los representantes de ambas tribus, para tratar de llegar a un acuerdo.—Efe.

Siete heridos en la explosión de un gasómetro

Barcelona, 13.—En una fábrica de calderas instalada en la carretera de Montjuich, núm. 10, se produjo esta mañana una formidable explosión, a consecuencia de haber estallado el gasómetro de dicha casa. Siete obreros resultaron heridos. Se produjeron varios derrumbamientos de tabiques y paredes. Las pérdidas se calculan en unas cien mil pesetas.

Por incumplimiento de la tasa del pescado

Asociación de armadores de buques de pesca, sancionada

Madrid, 13.—La Fiscalía Superior de Tasas, como consecuencia de expediente instruido por la provincia de Cádiz, por actos de resistencia o negligencia respecto del cumplimiento de órdenes relativas a la tasa del pescado, cometidos por la Asociación de armadores de buques de pesca del puerto de Cádiz, ha impuesto a esta entidad cien mil pesetas de multa e internamiento por tres meses en un batallón de trabajadores de sus directivos don José Barreras Puente, don Manuel Freire Costas, don Vicente Roura Castella, don José Monis García, don Nicolás Pita Bahamonde, don Esmeraldo Domínguez Macaya y don Vicente Larrañaga Ortuzar.

Auto de procesamientos por la venta de un niño

Barcelona.—La Policía ha detenido al matrimonio que días pasados vendió a su hijo, recién nacido. El padre cuenta diecinueve años de edad y su esposa, dieciocho. Esta manifestó que nunca creyó que su hijo fuera vendido, sino que las mujeres que intervinieron en el caso, la comadrona y otra, le dijeron que tan sólo pretendían sufragar los gastos de un recién nacido. La madre, ante esta promesa, se confió y llevó a su hijo a la casa de aquel matrimonio, pero al comprobar que había sido bautizado con otros nombres, se dio cuenta de la trama y huyó con su hijo, después de haber expuesto el caso a su marido. El juez ha dictado auto de procesamiento contra la que se fingió madre de la criatura, la comadrona y dos mujeres más que intervinieron en el asunto. Los verdaderos padres del niño han sido puestos en libertad, por no haberse comprobado su culpabilidad.

En la península de Batang (Filipinas), se libra una encarnizada batalla

En Australia y Nueva Zelanda se teme una invasión japonesa

MALASIA
Los ataques aéreos contra Singapur
Singapur, 13.—Oficialmente se anuncia que seis aviones japoneses fueron destruidos y otros cuatro corrieron probablemente la misma suerte, durante los ataques aéreos de ayer contra Singapur. Los aviones nipones llegaron en formaciones de 70, 33 y 35 aparatos, respectivamente. Los bombarderos venían protegidos por aparatos de caza. Los cazas aliados entablaron combate con los aviones adversarios. No se registraron daños.—Efe.

Ataques contra un aeródromo de Singapur

Tokio, 13 (5 t.).—Comunicado del gran cuartel imperial japonés: «Los aviones japoneses efectuaron ayer dos eficaces incursiones contra el aeródromo de Singapur. Las instalaciones del campo de aviación de Tongah resultaron destruidas. Se sabe ahora que fueron derribados 16 aparatos británicos: dos sobre Johore y sobre Selantan y un Blenheim sobre Tongah. Todos los aparatos nipones regresaron a sus bases.»—Efe.

Precipitada huida británica

Tokio, 13.—Una unidad blindada que opera en la vanguardia japonesa ha atravesado la frontera del Estado de Negri Simbilan, hoy martes, siguiendo al enemigo en su precipitada huida.

Las fuerzas británicas se repliegan apresuradamente sobre Malaca.—Efe.

AUSTRALIA
Los problemas estratégicos del Pacífico

Melbourne, 13.—El Consejo de guerra australiano ha discutido nuevamente los problemas estratégicos concernientes al Pacífico occidental y ha estudiado los comunicados cambiados entre el primer ministro, Curtin, y el «premier» británico, Churchill. Según las últimas informaciones, se adoptarán en Londres decisiones de carácter estratégico. A este propósito, Australia nombrará un ministro o representante en Londres para que exponga el punto de vista de su Gobierno.—Efe.

FILIPINAS
Derrota japonesa

Washington, 13.—Oficialmente se anuncia que varias columnas de tanques, autos blindados e infantería japonesa han sido derrotadas y dispersadas en el frente de Filipinas.—Efe.

Cumplimiento de una sentencia de muerte

Barcelona, 13.—Se ha cumplido esta mañana la sentencia de muerte dictada en Consejo de guerra celebrado el 11 del pasado Noviembre contra el vecino de San Feliú de Codinas, Luis Esturgo Roura, convicto y confeso de haber cometido crímenes y desmanes en dicha población durante el dominio rojo.

Ginebra, 13.—«Australia y Nueva Zelanda deben esperar una invasión japonesa»—declara Denman en una carta abierta dirigida al diario londinense «The Times». Prosigue así el citado texto: «La defensa de ambos países—Australia y Nueva Zelanda—exigiría la conservación de la península de Malaca, pues si los japoneses lograsen apoderarse de Singapur o aislarlo del exterior, las Indias neerlandesas serían finalmente la vía que condujera a la conquista de Australia y Nueva Zelanda. En lo que a Malaca se refiere, es obvio recordar la gravedad de la situación, pues los suministros de caucho se ven cada vez más amenazados y ello significa severas repercusiones en la industria de armamento de ambos países. Si hubieran de admitirse otras derrotas anglo-norteamericanas en el Pacífico, los nipones podrían cortar las comunicaciones marítimas entre Australasia e Inglaterra, así como entre Australasia y el Oriente Medio.

Por su parte, la ruta marítima hacia Rangún y al mismo tiempo todos los transportes auxiliares para Chung-King por la carretera de Birmania, se verían imposibilitados en el caso de proseguir el avance japonés. La pérdida de Australia como arsenal de guerra del Imperio británico se traduciría en una nueva carga para la industria metropolitana. Últimamente han ocurrido bastantes descalabros y, aparte de esto, surgen quejas por doquier: Batavia se queja de la falta de conexión entre las fuerzas neerlandesas y las británicas; un informe de Singapur habla de rozamientos entre la población civil y las autoridades militares. Todo ello demuestra hasta qué punto se está por debajo de las exigencias de una situación seria, y no hay que extrañarse de que en Australia, en particular en la Prensa, se expresen severas críticas para la dirección británica y norteamericana de los asuntos del Pacífico y del continente de no echar en saco roto el descontento general.»

SE OYE EN MANILA EL CAÑONEO DE LA BATALLA DE BATANG

Tokio, 13.—Los informes del frente de Filipinas anuncian que la artillería japonesa, en combinación con las fuerzas aéreas, han atacado intensamente, desde las primeras horas de la mañana, a las tropas norteamericanas concentradas en la península de Batang. El grueso de estas columnas se encuentra fuertemente atrincherado detrás de un río y en la región situada entre el monte Nachibu y el mar. Estas fuerzas resisten tenazmente, apoyadas por artillería y tanques, pero carecen de víveres. La batalla es tan encarnizada y tan fuerte, que el cañoneo se oye en Manila, según afirman algunos corresponsales de guerra. Desde lo alto de una montaña situada a bastante distancia del frente se ve el fuego de las baterías sobre las posiciones y los bosques en donde resisten los norteamericanos. Numerosos filipinos súbditos de países aliados del Japón contemplan desde este observatorio improvisado la batalla.

Otros mensajes de Manila dan cuenta de que en las inmediaciones de la isla del Corregidor se hallan concentrados muchos transportes de tropas norteamericanas.—Efe.

Importantes éxitos finlandeses

Regimientos soviéticos aniquilados y captura de numerosas armas

Comunicado finlandés
Helsinki, 13.—Comunicado militar: «En el istmo de Carelia, nada importante que señalar. En el istmo de Aunon, después de duros combates, fué conquistada por nuestras tropas una posición tenazmente defendida por el enemigo. El adversario perdió con este motivo 2.640 prisioneros, seis cañones, 85 armas portátiles automáticas de diversos tipos, 580 fusiles y grandes cantidades de municiones y de otro material. Además fueron destruidos por nuestras fuerzas tres carros blindados y cuatro automotrices.»

Frente oriental: En el sector Sur, nuestras tropas rechazaron en cinco días de lucha las tentativas enemigas para apoderarse de la importante ciudad de Pobentsa, en la orilla Norte del lago Onega. El 1.088 y 1.072 regimientos de Infantería soviéticos, así como cuatro batallones más pertenecientes a una brigada de esquiadores que partieron de la península del Noroeste del lago Onega, al Suroeste de Pobentsa, fueron dispersados y destruidos en su mayor parte. Varios batallones rojos fueron aniquilados hasta su último hombre, comprendido el comandante. Al Norte de Pobentsa, nuestros soldados rechazaron ayer dos tentativas de ataque. Han proseguido las operaciones de limpieza del territorio ocupado. En otros sectores del frente oriental, actividad de patrullas.—Efe.

WASHINGTON dice que las fuerzas niponas han sido derrotadas en FILIPINAS

INDIAS NEERLANDESAS
Ataques a buques de transporte japoneses

Batavia, 13.—Oficialmente se comunica que los bombarderos holandeses han alcanzado directamente a dos buques japoneses de transporte de tropas en Tarakan. EFE

La rendición de la guarnición de Tarakan

Batavia, 13 (5 t.).—Oficialmente se anuncia que la guarnición neerlandesa de Tarakan se ha rendido a las fuerzas japonesas. Se añade que la ocupación de la isla por unidades imperiales niponas fué muy costosa en bajas para los contingentes desembarcados de los transportes militares japoneses. EFE

Las instalaciones petrolíferas de Tarakan fueros destruidas

Batavia, 13.—Oficialmente se anuncia que las fuerzas armadas holandesas han llevado a cabo la destrucción completa de las instalaciones y el material petrolífero de la isla de Tarakan. EFE

HA CAIDO en el FRENTE RUSO

El camarada Antonio Díaz Pinan

Madrid, 13.—El camarada Antonio Díaz Pinan ha caído en Rusia combatiendo al comunismo en representación de España. Antonio Díaz Pinan vivió en Cuba bastantes años de su infancia y juventud hasta que la añdanza a la lejána Patria le inicia en el sagrado sentimiento del amor a la tierra natal que le hace venir a ella para servirlo. El 18 de Julio del Alzamiento se hallaba en Madrid donde fué perseguido por los rojos. Como falso voluntario marchó al frente, y pronto logró pasarse al Ejército nacional. En sus filas luchó en los sectores de León, Aragón y Ciudad Universitaria, donde fué herido gravemente. Ya restablecido, aunque mutilado, se le destinó a servicios auxiliares, pero se negó a pasar a retaguardia y volvió a su puesto avanzado hasta que penetró como soldado liberador en la capital. Reintegrado a su ocupación particular, espera el momento de reiterar su voluntad de acción fecunda, partiendo con la División Azul a Rusia, a llevar por los campos de Europa el coraje y el honor de España. Camarada Antonio Díaz Pinan: ¡Presente!

Funerales por un caído de Ciudad Real

Ciudad Real, 13.—Esta mañana, a las diez, se ha efectuado en la iglesia parroquial de la Merced un solemne funeral en sufragio del camarada Julián Serrano Muñoz, de veintinueve años, militante de Falange, primer caído de esta capital en la campaña de Rusia. Ofició el Clero parroquial y asistieron las autoridades y jerarquías de la capital y gran número de camaradas y amigos que llenaban el templo.—Logos.

Cerca de un millón de chinos

Han abandonado Shanghai y se han refugiado en el campo

Shanghai, 13.—Un millón de chinos aproximadamente han abandonado Shanghai poco después de comenzar las hostilidades del Pacífico y a causa también de haberse cerrado numerosas fábricas de hilados de algodón. Estos chinos, que vivían miserablemente en la ciudad, se han refugiado en el campo, donde ha quedado restablecido el orden.—Efe.

Shanghai, 13.—Ante la imposibilidad de crear tarjetas de racionamiento para la población china de Shanghai, las autoridades han recurrido al siguiente original procedimiento: Todo comprador de una ración de arroz habrá de mojar el dedo índice en tinta china. Sólo podrá volver a comprar arroz cuando le haya desaparecido la mancha de tinta.—Efe.

La situación política en Egipto

Hacia las elecciones generales

Estambul, 13.—En los medios políticos de El Cairo se cuenta con la posibilidad de que las elecciones parlamentarias serán fijadas para finales de Mayo próximo. En los círculos gubernamentales, así como en los del partido, comienzan a darse cuenta de la necesidad de aminorar las profundas reivindicaciones formuladas por los waafdistas. Se estima ahora que deben obrar en este sentido el Gobierno y el partido Wafd, para lograr una distribución de los puestos parlamentarios, ventajosa a dicho partido. Esta colaboración se haría—dicen en los mismos medios—sobre una base amistosa, en cuyo caso las elecciones de Mayo quizá fueran necesarias.—Efe.

La vida del "Canciller de Hierro"

Será llevada a la pantalla

Berlin, 13.—Una película cuyo argumento será la vida del Canciller de Hierro, Otto Von Bismarck, ha comenzado a rodarse en los estudios de la Casa Tobis. La película llevará el título de «Dimisión», y reproducirá los últimos años de la vida del político alemán que encarna el artista Emil Jannings, bajo la dirección de Liebenauer.—Efe.

Una reunión en Londres

de los representantes de los países ocupados por el Reich

Un discurso de mister EDEN

Londres, 13.—En la reunión celebrada hoy en el palacio de Saint James por los representantes de países dominados o intervenidos por la Gran Bretaña, el ministro británico de Negocios Extranjeros, Anthony Eden, pronunció un discurso en el que dijo que dicha reunión mostraría al mundo que el llamado nuevo orden no tiene consistencia alguna, y que los acuerdos adoptados serían los pueblos que desean la libertad. El ministro comparó después las reuniones habidas en Moscú y Washington, con la conferencia de Berlín, y terminó diciendo que Inglaterra y sus amigos y aliados miran al porvenir con creciente confianza.—Efe.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Para evitar las huelgas

Se constituye un Consejo Nacional de trabajos de guerra

Washington, 13.—El nuevo Consejo Nacional de trabajos de guerra, creado por Roosevelt, está integrado por doce miembros elegidos por partes iguales entre empleados e industriales. Su fin es el de reglamentar los conflictos obreros y evitar las huelgas. El decreto de constitución dice principalmente: El interés nacional exige que los trabajos que contribuyan al sostenimiento eficaz de la guerra no sean interrumpidos.—Efe.

Joe Louis se incorporará a filas

Nueva York, 13.—Joe Louis, campeón mundial de los pesos pesados, ha pasado satisfactoriamente la revisión médica para su incorporación a filas, y desde mañana se convertirá en un simple soldado.—Efe.

El Gobierno francés

Ha aceptado la invitación del Reich para concurrir a la feria de Leipzig

París, 13.—El Gobierno francés ha aceptado la invitación del Reich de participar en la feria de Leipzig de la primavera próxima. Francia exhibirá como especialidad la locomotora más potente del mundo y un servicio de finísima porcelana de Sévres.—Efe.

Recogida de naufragos

Barcelona, 13.—Ha llegado a este puerto el vapor francés «G. Gaycon», que al dirigirse a Marsella, al hallarse frente a Mahón, recogió a 55 naufragos del vapor francés «La Moniciéren», que naufragó frente a Menorca, y que se encuentran en estado deplorable. Han sido equipados y atendidos en esta ciudad por el cónsul de Francia, M. Casteran, que les ha visitado. Seguramente hoy o mañana continuarán el viaje a Marsella.


EL SEÑOR
D. Segundo Pérez Sastre
Falleció en Miguel Ibáñez (Segovia)
el 12 de Enero de 1942
a los 65 años de edad
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus desconsolados hijos Sor María Fuencisla (religiosa Concepcionista-Franciscana de Valladolid), don Eduardo, don Julián y don Francisco Pérez Herranz; hermanos doña Teresa, don Cándido, doña Segunda y don Isidro Pérez Sastre; hermanos políticos doña Pilar Sastre, don Gregorio, don Juan y doña Nemesia Herranz Manso, doña Juana Velasco y don Juan Monjas; sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado.


EL SEÑOR
Don Florencio Martín Sanz
Propietario
Ha fallecido en Aguilafuente el 10 de Enero de 1942
a los 74 años de edad
 Confortado con los auxilios espirituales y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Vicenta Sanz Fernanz; hijos don Moisés, doña Verónica, don Casimiro y don Ramiro; hijas políticas doña Elvira Cabrero y doña Felisa Cabrero; hermanos don Marcelino Martín Sanz (Misionero del Corazón de María) y doña Mónica; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,
 Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a los funerales que se oficiarán por el alma del finado en la parroquia de Aguilafuente los días 13 y siguientes, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

LONDRES informa: La retirada británica en MALASIA, continúa

Dominio completo nipón del Estado de Pahang
Actualmente se encuentra cerca del Estado de Johore



Tanques japoneses avanzando en una de las islas del Pacífico

Londres, 14 (7 t.).—La retirada británica en Malasia continúa. Estas son la única información recibida en la capital inglesa sobre la situación en el Extremo Oriente, según informa la Agencia Reuter.—Efe.

LA DESTITUCION DE DUFF COOPER
Tokio, 14 (6 t.).—La destitución de Duff Cooper no ha cogido a nadie de sorpresa en el Japón—ha declarado el portavoz oficial—ya que dicho representante del Gobierno británico en Extremo Oriente une la fanfarria con la ineptitud. Añadió que los círculos oficiales de Tokio esperan la destitución sucesiva de otros funcionarios ingleses de Extremo Oriente. Efe.

EL AVANCE JAPONES
Tokio, 14 (7 t.).—El corresponsal de la Agencia Domei en el frente de Malasia anuncia que las fuerzas japonesas dominan completamente la parte del Estado de Pahang, situado al Norte del río del mismo nombre. Los elementos avanzados nipones, después de vencer la resistencia británica, se encuentran actualmente cerca del Estado de Johore.—Efe.

Comunicado inglés
Singapur, 14.—Comunicado de las fuerzas británicas de Etremo Oriente: Las fuerzas aéreas enemigas que atacaron Singapur ayer, comprendían aproximadamente cincuenta bombarderos pesados escoltados por veinte cazas de la aviación naval japonesa. La formación se acercó a gran altura a Singapur, pero fue interceptada por los cazas británicos que derribaron un bombardero y probablemente ayeraron a otros tres gravemente, sin contar los que sufrieron desperfectos de poca consideración. Los informes recibidos hasta el momento indican que los daños han sido de poca importancia y que cincuenta y cinco personas resultaron muertas y heridas. También esta mañana ha sido dada la alarma aérea en Singapur, pero hasta el momento no se sabe que hayan sido arrojadas bombas.—Efe.

La RESTITUCION en su DERECHO a la IGLESIA, ORDENES y CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Sobre valores mobiliarios u otros de cualquier índole
Madrid, 14.—La ley de 11 de Julio de 1941, regula el procedimiento para inscribir en el Registro de la Propiedad los bienes inmuebles de la Iglesia, Ordenes y Congregaciones religiosas, que figuraban inscritos a nombre de personas interpuestas, ya fallecidas. Los mismos motivos de reparadora justicia en que se fundaba esta ley, concurren en los casos de operaciones sobre valores mobiliarios u otros muebles de cualquier índole en que aparezcan interesadas aquellas entidades. Ha sido, pues, necesario adoptar las disposiciones contenidas al efecto de restituir en su derecho a los legítimos dueños, restableciendo el orden perturbado por consecuencia de las disposiciones arbitrarias en que abundó el sectarismo antirreligioso de la República. A esta finalidad obedece la ley de 1 de Enero corriente, por la que se aplica a los bienes últimamente citados el mismo procedimiento que señaló la ya expresada ley de 1941, estableciendo los medios para obtener la declaración judicial del derecho de la Iglesia, Ordenes o Congregaciones religiosas, en orden a la inexistencia real de la supuesta enajenación de los muebles o valores mobiliarios y consecuencias que de ellas se derivan.

Dicha declaración, cuando los valores o bienes muebles figuren en Registros públicos, bancarios, mercantiles o particulares a nombre de los interpositos, lleva consigo la facultad de obtener que se registren a nombre de los demandantes para todos los efectos, como legítimos propietarios desde la fecha en que el interposito prestó su declaración; y si los títulos o efectos estuvieran registrados o no en poder de los herederos a título de sucesión por causa de muerte o desaparición del interposito fallecido o desaparecido, se dispone que los entregará inmediatamente a las entidades que obtuvieran aquella. Las mismas consecuencias producirá la declaración judicial cuando los valores o efectos hayan sido enajenados a título gratuito y permanezcan en poder del beneficiario demandado.

En otro caso, y cuando los derechos reclamados hayan pasado legalmente a un tercero por título oneroso y razón distinta de la interposición o sucesión «mortis causa» del interposito, la declaración judicial facultará para ejercitar las acciones de que estimen hallarse asistidos los que la obtuvieran. El procedimiento y jurisdicción or-

denados en la ley de 11 de Julio de 1941 y disposiciones ministeriales complementarias, son aplicables a los casos que esta ley regula, con las modificaciones que en la misma se expresan. No es aplicable lo preceptuado en esta ley a los casos relacionados con la Caja Postal de Ahorros, las que seguirán rigiéndose por la ley de Diciembre de 1941, la cual se declara existente en toda su integridad.—Logos.

REUNION de la JUNTA POLITICA
Madrid, 14.—Ayer se reunió en la Secretaría General del Partido la Junta Política.—Logos.

EL EMBAJADOR de PANAMA

Será en AMERICA portavoz de las grandezas de ESPAÑA

Madrid, 14.—El ministro de Panamá, don Belisario Porras, que se ausenta temporalmente de España, ha hecho unas declaraciones a un diario de la mañana en que da cuenta de sus entrevistas con el ministro de Asuntos Exteriores para despedirse de éste, y con los miembros del Consejo de la Hispanidad que le ofrecen un homenaje íntimo. Dice que está convencido del verdadero significado del Consejo de la Hispanidad, eje espiritual de todos los pueblos que hablan una misma lengua y rezan a un mismo Dios. Agrega que durante su estancia en tierras americanas será un entusiasta portavoz de las grandezas, los afanes y la labor de reconstrucción nacional de España que renace, y será un proclamador de las idealidades y heroísmos de España. Hará un elogio de las maravillas que encierra nuestro país y que ha visto en la excursión realizada a diversas regiones, y termina haciendo votos por la prosperidad de España y de su Caudillo, y por el buen acierto del Consejo de la Hispanidad.—Logos.

FRENTE de JUVENTUDES

Constitución de Falanges de voluntarios de mandos de la organización

Madrid, 14.—La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha constituido las Falanges de Voluntarios para de ellas formar los mandos de la Organización. La permanencia en estas Falanges de Voluntarios ha de ser formativa, y todos los detalles de su funcionamiento y funcionamiento de las entidades que las han de integrar han sido estudiados recientemente por la Delegación Nacional, de acuerdo con principios pedagógicos y psicológicos para que satisfagan los fines de una educación premilitar. La Delegación Nacional ha remitido a todas las provinciales circulares pertinentes, con las normas generales para organizar estas Falanges Juveniles. Las Falanges, divididas por edades, están integradas por escuadristas, desde diferentes secciones del Frente de Juventudes (S. E. U., fichas y aprendices). Se consideran voluntarios todos los pertenecientes al S. E. U. o a las antiguas O. J., tanto en el momento presente como anteriormente, siempre que la baja en éstas no haya sido por faltas graves comprobadas. También lo serán los que ingresen ahora con consentimiento paterno por libre iniciativa.—Logos.

Opiniones británicas sobre una posible tentativa de ocupación de MALTA

La isla se encuentra poderosamente fortificada



Soldados finlandeses con sus trajes invernales. Podemos ver el pequeño trineo que usan para el transporte de municiones y herramientas, como picos, palas, etc.

Berna, 14 (5 t.).—Nos encontramos en vísperas de una tentativa italiana de ocupación de la isla de Malta? Esta es la pregunta que se hacen los círculos políticos y militares de Inglaterra, comparando el ataque que sufre Malta, casi ininterrumpido, con lo que fueron los preparativos del desembarco alemán en Creta. El corresponsal en Londres del diario sueco «Neue Zürcher Zeitung», que transmite la información, añade que los defensores de la isla de Malta parecen ser que se encuentran preparados contra un ataque directo procedente ya del Sur de Italia ya de Sicilia, y en Londres se estima que los bombardeos constantes tienen por objeto impedir a los contingentes de la R. A. F. estacionados en Malta, despegar y contraatacar. Los círculos militares ingleses se preguntan, además, si en realidad las fuerzas germano-italianas intentan ocupar Malta o simplemente neutralizarla como base de ataque neutral el Sur de Italia, Sicilia y Tripolitania, así como contra todo género de transportes que los ejércitos del Eje intentan enviar a sus tropas de África. A este respecto, y sea lo que sea la realidad se señala en Londres que Malta se encuentra poderosamente fortificada y que las fuerzas de la isla se encuentran al mando del general Beak, que posee una gran experiencia de la guerra en tierra y mar. Además, esta isla ofrece muchas más posibilidades, según los citados círculos militares, que las que ofrecía Creta.—Efe.

Comunicado italiano
Roma, 14 (2 t.).—Comunicado número 591 del gran cuartel general de las fuerzas armadas italianas: Durante la jornada de ayer continuó con intensidad el bombardeo aéreo terrestre y naval contra nuestras posiciones del sector Sollum-Halfaya. La aviación alemana atacó con importantes fuerzas las instalaciones portuarias y los aeródromos de Tobruk y Derna. Bombas de mediano y grueso calibre alcanzaron los objetivos, causando daños considerables y provocando grandes incendios en instalaciones y depósitos. Las concentraciones de tanques y los medios de transporte fueron también alcanzados eficazmente. Dos aviones enemigos han sido derribados. Las escuadrillas italianas sorprendieron y aniquilaron a una fuerte columna enemiga con un audaz ataque en vuelo rasante; más de veinticinco camiones cargados de municiones y carburantes hicieron explosión. Una batería motorizada resultó destruída y los destacamentos de tropas dispersados. La aviación del Eje bombardeó repetidas veces la isla de Malta. Fueron derribados tres aparatos enemigos.—Efe.

Ha contraído matrimonio el general FRANCO SALGADO

Actuaron de padrinos el general Moscardó, en nombre del Caudillo y doña Carmen Polo de Franco

Madrid, 14.—En la parroquia de la Concepción han contraído matrimonio el general de brigada, jefe de la Infantería de la 13 División, y secretario militar y particular de S. E. el Generalísimo, don Francisco Franco Salgado-Araujo y la señora doña Pilar de la Rocha Nogué.

Fueron padrinos Su Excelencia el Jefe del Estado, ostentando su representación el heroico general de división, jefe de su Casa Militar, don José Moscardó y la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco. Como testigos, por parte del novio, firmaron el acta el general don Camilo Alonso Vega, subsecretario del Ejército; el general don Ricardo de Rada, jefe de la 13 División; don Luis Felipe Franco, Alfonso, ingeniero de Caminos; los capitanes de complemento del Ejército don Francisco Polo Martínez-Valdés y don Emilio Martínez-Baladrón. Por parte de la novia, don Francisco de la Rocha, general de Ingenieros de la Armada; el coronel de Infantería don Luis Tapia; el comandante de Intendencia de la Armada don Avelino Barriouey; el teniente coronel del Cuerpo jurídico de Mari-

na don José Gómez de Barreda, y don Pedro Ramoguino. Bendijo la unión el canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Valladolid don Emilio Alvarez Gallego. La boda se celebró en la mayor intimidad familiar.—Logos.

Esquiadores españoles a Francia

Invitados por la Federación del país vecino

Madrid, 14.—Ha marchado a Francia el grupo de esquiadores españoles que, invitados por la Federación francesa de esquíes, asistirán a un curso de monitores en las pistas de Val d'Isere. Está integrado por Montalvo, de la Federación andaluza; Suárez, de la Cantabria; Manuel Hijos, de la Centro; y Javier Elorrieta, de los Pirineos occidentales, jefe del grupo.—Logos.

HA CAIDO en el FRENTE RUSO

El joven camarada YAÑEZ VAZQUEZ

Madrid, 14.—El camarada de la Falange de Madrid, Emilio Yañez Vázquez, ha caído en el frente ruso a los dieciocho años de edad. Desde muy niño perteneció a la Juventud Católica de Atocha, en cuyo seno se educó y descuelló por su fervor religioso y virtud modelo. Durante la guerra permaneció escondido en su domicilio y al ser liberada la capital ingresó en la O. J. y se restituyó a sus actividades religiosas. Últimamente era jefe de la Centuria de Bahallas del distrito del Congreso, puesto que cambia por el más peligroso de soldado de la División Azul.—Logos.

LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO

PALABRAS del OBISPO de TRIESTE

Trieste, 14 (6 t.).—El obispo de Trieste, monseñor Santin, se ha dirigido a los sacerdotes de su Diócesis para invitarles a luchar contra la propaganda comunista. Las cartas, pastorales y encíclicas, observa el prelado, contienen excelentes argumentos para la lucha contra el bolcheviquismo, ese monstruo de injusticia y crueldad enemigo de la civilización y del cristianismo. Las experiencias de Rusia, España y Hungría, deberían bastar para abrir los ojos del mundo. Nuestra misión como pastores es desenmascarar al adversario de nuestro orden. Defendáremos nuestro rebaño aun al precio de nuestra propia vida.—Efe.

Manifestaciones de ROOSEVELT

Washington, 14 (2 t.).—El Presidente Roosevelt ha declarado que se ha entrevistado con el ministro de Australia en Washington para tratar de la cuestión de la defensa de las democracias. A los periodistas que interrogaban sobre el tema tratado en concreto en dichas conversaciones, les respondió el Jefe del Estado norteamericano que habían tratado de los mismos temas que tratan desde el día que comenzó el ataque japonés contra Pearl Harbour. Añadió que no descubren nada nuevo las noticias que destacan la participación de Australia en dichas conversaciones, ya que Norteamérica sostiene estas conferencias diariamente con los diversos países del mundo interesado en la lucha común. A la pregunta de si serán enviados a Washington oficiales de las fuerzas armadas australianas, respondió Roosevelt que la medida no se aplica sólo a Australia, ya que se espera en Washington la llegada de oficiales de los ejércitos de todos los países unidos en la lucha contra las potencias del Eje. Terminó el Presidente norteamericano declarando que no está informado de si realmente intenta dirigirse a Norteamérica Curtin, jefe del Gobierno australiano, para entrevistarse con él.

El conde CIANO

Salió anoche para BUDAPEST

Roma, 14.—El ministro de Asuntos Exteriores, conde Ciano, salió anoche para Budapest. Estaban presentes en la estación el ministro de Cultura, subsecretario de Estado en el ministerio del Interior, el prefecto y altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores. Acudieron además a despedir al conde Ciano, los funcionarios de la Legación húngara en Roma. Acompañan en su viaje al ministro italiano, el ministro de Hungría en Roma y algunos funcionarios de su ministerio.—Efe.

INFORMACION GENERAL DE ESPAÑA

UN ACTO EN HONOR DE PERSONALIDADES ALEMANAS

Se ha celebrado en el Instituto de Estudios de Administración Local

Un acto en honor de personalidades alemanas
Madrid, 14.—Anoche se celebró el acto organizado por el Instituto de Estudios de Administración local en honor del alcalde de Friburgo y del secretario de la Unión Internacional de Municipios. Asistieron el subsecretario de la Gobernación, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación, director del Instituto, directores generales de Arquitectura y Administración local y otras personalidades. El subsecretario de Gobernación, que ostenta la vice-secretaría del Instituto de Administración local, pronunció unas palabras, en las que puso de relieve la gratitud del Instituto, que en período de organización todavía recibe la visita oficial de las personalidades alemanas, lo que supone un nuevo estímulo para acrecentar el entusiasmo con que se emprende la obra de dignificación y enaltecimiento de las Corporaciones locales. Examinó las afinidades que en la historia remota y próxima presentan España y Alemania, que se encontraron en nuestra cruzada nacional y que hoy vuelven a encontrarse en la comunidad del ideal europeo, recordando emocionadamente a la gloriosa División Azul, que junto con los soldados alemanes, defienden los imperdaderos destinos de nuestra común cultura. El alcalde de Friburgo agradeció las palabras del subsecretario de la Gobernación y manifestó que en sólo dos días que lleva en España ha podido convencerse de que la labor del Instituto de Estudios de Administración local será fecunda. Termina haciendo votos por que se acrecienten las relaciones germano-españolas y brinda por la prosperidad de España.—Logos.

Información sobre el tiempo

Parece que tiende a mejorar

Madrid, 14.—Estado general del tiempo: En toda la Península se han registrado precipitaciones especialmente abundantes en Andalucía. En Madrid y en las montañas han sido en forma de nieve, en los valles y llanuras convertidos en lloviznas. Tiempo probable: Chubascos en la vertiente Norte y en el Ebro y cielo pasajeramente nuboso en el Duero. En el centro clareará por la tarde. En Andalucía se registrarán todavía algunas lloviznas. En Levante despejará para empeorar por la noche y al amanecer. Temperaturas: Máxima de 14 en Málaga. Mínima de 7 bajo cero en Soria.—Logos.

A mediodía lució el sol en Madrid
Madrid, 14.—El tiempo ha dulcificado bastante después de la gran nevada de ayer. Anoche volvió a nevar y hoy cerca del mediodía ha lu-

NAVIDAD sin TOPICO El presupuesto japonés

Reflexiones sobre el concurso de Nacimientos organizado por los jóvenes de Acción Católica

Hemos visto nacimientos, muchos nacimientos, con motivo del concurso de belenes, organizado por el Secretariado de aspirantes del Consejo Diocesano de los jóvenes de Acción Católica, y esa representación plástica, pintoresca, de escenas de la vida del Señor, nos ha evidenciado nuevamente la honda significación espiritual de esta costumbre hispánica.

Esta manifestación artístico-popular, que se nutre de la más vigorosa savia de lo castizo nacional, nos ha hecho meditar el ferviente deseo popular de «actualizar» la escena del nacimiento, de participar en ella, delegando su representación en esos pintorescos, diminutos grupos anacrónicos e ingenuos de artesanos, de labradores, de pastores, todos alborozados por la bienandanza de la Navidad; pequeños emisarios del amor español a Jesús-Niño, de nuestra ternura anualmente reavivada y renacida.

Ninguna otra significación, desprovista del profundo sentido, que la que nosotros, jóvenes católicos españoles, hemos reproducido, puede ser la norma que España debe dar a sus belenes en el futuro, y ha manifestado en Segovia estas Navidades.

que han alegrado nuestro corazón en los risueños días en que vimos sus nacimientos; todos tendréis nuestro humilde aguinaldo.

Con el pensamiento puesto en que nuestra Cruzada ha sido para restaurar el austero sentir español, católico, muy antiguo y muy moderno, porque tiene sus fuentes en nuestras viejas tradiciones y su porvenir en nuestro joven impulso, los jóvenes españoles invitamos a los olvidadizos, a que recuerden las fatigas que costó a España volver a sí, para que todos los años, en la alta noche del día 24, cuando al filo de las doce el sacerdote entone el «Gloria in excelsis Deo», toda España, tibias las almas al calor de los hogares nacidos, pida la paz en la tierra a los hombres de buena voluntad, contemplando en el regazo del hogar el nacimiento español tan emotivo, tan pintoresco, tan ingenuo y de tan profundo beneficio espiritual.

(Del Secretariado de Propaganda del Consejo Diocesano de los jóvenes de Acción Católica.)

DE SOCIEDAD

Nuevo comisario de Vigilancia

Hemos recibido un atento saludo de nuestro particular amigo, don Luis Borreguero Gallego, en el que nos comunica que, cumpliendo las órdenes de la superioridad, se ha hecho cargo de la Comisaría del Cuerpo General de Policía, en esta ciudad, y nos hace cortesés ofrecimientos a los que de todo corazón correspondemos, deseándole el mayor acierto en el cargo que se le ha confiado.

Besalamano

El nuevo jefe provincial del Servicio del Trigo, don Joaquín Barrio de Vega nos participa, en atento besalamano, la toma de posesión de dicho cargo, de la que ya dimos cuenta en este periódico y, al mismo tiempo, nos ofrece sus servicios oficiales y particulares, cuya prueba de deferencia agradecemos mucho.

A ella correspondemos, poniéndonos a la disposición del señor Barrio Vega en las columnas de este periódico y exteriorizándole nuestra consideración más distinguida.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del industrial de esta plaza, don José María Herrero. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra más cordial enhorabuena a los señores de Herrero.

UN BANDO DE LA ALCALDIA

De interés para los mozos comprendidos en la edad de 20 años

Y que no hayan cumplido el servicio militar

Por el alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital ha sido publicado el siguiente bando:

«Hago saber: Que dispuesto por la superioridad que todos los mozos comprendidos en la edad de veinte años que no hayan cumplido aún el servicio militar han de integrar la Milicia premilitar, se cita por el presente a todos aquellos que nacieron durante el año 1922 y que cumplen los veinte años a partir de 1.º de Enero al 31 de Diciembre del año actual, para que se presenten en el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento durante los días hábiles, de diez a trece de la mañana, previniéndoles que de no haberlo por sí, podrán efectuarlo sus padres o tutores, al objeto de que faciliten los datos que se les interesen en dicho Negociado, en la inteligencia que, de no verificarlo, les pararán los perjuicios consiguientes.

Segovia, 13 de Enero de 1942.—
A. Reguera.»

CARTA ABIERTA

13 de Enero de 1942.

Señor don Ignacio García, presidente del Consejo de Administración de Mutualidad Segoviana de Seguros. Ciudad.

Mi distinguido amigo y compañero: El Consejo de Administración de nuestra Mutualidad, en el día de ayer me hizo entrega de la indemnización correspondiente al incendio que sufrió la casa-habitación que tenía asegurada en la Sección de INCENDIOS de esa querida organización provincial.

Para que haga el uso que mejor convenga a los intereses mutualistas, quiero expresar mi profundo agradecimiento a MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS por el espíritu de justicia con que procedieron los señores consejeros y técnico en quien confiamos la tasación y por la prontitud con que ha liquidado el siniestro.

Organizaciones que proceden con la conciencia aseguradora de MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS y que tan abundantes pruebas venía dando en la liquidación de los gravísimos accidentes del trabajo que ha conocido y hoy las ratifica su Sección de Incendios, merecen la plena confianza y más incondicional cooperación de todas las clases productoras que, desenvolviendo su vida en nuestro suelo, se sientan identificadas y orgullosas con las propias instituciones, auténticas y genuinas representantes de los valores sociales y económicos de Segovia y su provincia.

Con verdadero afecto le saluda,
Andrés Minguez (Rubricado)

SUCURSAL



HA SIDO INAUGURADO ESTE ESTABLECIMIENTO A TODO CONFORT

Vinos inmejorables de todas marcas
SERVICIO ESMERADO

LOS VALDEPEÑAS
«Los Valdepeñas» Plaza de la Rubia

Central Nacional-sindicalista

Sindicato Nacional de Industrias Químicas

Se recuerda a todos los industriales y comerciantes de esta provincia, relacionados con este Sindicato, que siempre que tengan que dirigirse al Sindicato Nacional para algún asunto oficial, deberán hacerlo a través de esta Delegación Provincial, ya que contrariamente no será tomada en consideración en el mismo la documentación enviada, que será devuelta a su procedencia.

Secretaría Local

Se pone en conocimiento de todos los industriales de esta capital que pertenecían a los distintos Sindicatos, que pueden pasar por su Sindicato correspondiente a recoger los vales del carbón vegetal.

Ecos de la provincia

Villacorta

Bendición solemne de los Sagrados Corazones

Se celebró el día 30 de Diciembre, con extraordinaria solemnidad y concurrencia, la bendición solemne de los Sagrados Corazones de Jesús y de María. Hubo una misa de comunión general, acercándose a recibir el pan de los ángeles muchos vecinos de este pueblo y de los limitrofes. A las once y media se verificó la bendición ritual de las referidas imágenes, celebrándose seguidamente una solemne misa. Don Ave-lino García Aribas, que ejerce su ministerio sacerdotal en la villa de Riaza, con la elocuencia que le caracteriza expuso la eficacia de la devoción a los Sagrados Corazones, y todas las jóvenes y niños del pueblo cantaron la misa de Pío X. El altar mayor, durante la misa, estaba lujosamente adornado con variedad de flores, banderas y banderitas, en cuyo fondo se dibujaban corazones y cruces. La iglesia estaba llena de fieles y en su fachada se leía esta inscripción: «Gloria a los Sagrados Corazones de Jesús y de María».

Por la tarde, con gran concurrencia de gente de los pueblos cercanos y con el mayor orden y recogimiento, se llevaron en procesión las dos nuevas imágenes, por las principales calles del pueblo. En este acto, los niños, ondeando sus banderitas, y el coro del pueblo, cantó a los Corazones de Jesús y María los himnos correspondientes y otros cánticos escogidos.

En la plaza, varias niñas recitaron poesías y discursos. Don Mariano Guerrero, vecino del pueblo, expresó su agradecimiento a cuantos habían cooperado al éxito de la suscripción. Pónese en marcha la procesión y entre multitud de vitores entran las imágenes en la iglesia, donde el señor cura ecónomo, don Jesús Bravo, dió las gracias a todos los que han ayudado con sus donativos a la compra de los Sagrados Corazones. Hizo la consagración de todo el pueblo a Ellos y terminó con la lectura de los donativos y nombres de los que han contribuido a fin tan piadoso.

Por la noche, tanto las niñas como las jóvenes aspirantes a Acción Católica y los jóvenes del pueblo, pusieron de relieve sus cualidades artísticas en la velada dedicada a los Sacratísimos Corazones. En ella, también tomó parte el joven de Madriguera, Fredesvindo de Grado, el cual, con sus humorísticas poesías y sus clásicas jotas, conquistó prolongados aplausos.

Al día siguiente, lo que más despertó la animación del pueblo fueron los di-

versos concursos de trajes regionales, de belleza y de jotas, en los cuales obtuvieron premios las señoritas del pueblo Concepción de Diego, Luisa Madrigal y Concha Martín, de Grado del Pico. No menos concurridos y animados estuvieron los juegos del chocolate y de pucheros. En las carreras de sacos y caza del pollo, merecieron el premio los jóvenes del pueblo, Esteban Arranz, Félix Carrasco y Máximo Cuenca. Seguidamente, se efectuó la rifa en favor de los Corazones, siendo el número premiado el 684, que conservaba la niña del pueblo Natividad Arranz.

Corresponsal

José M.ª Hervías

Jefe Clínico por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta en SEGOVIA, todos los jueves laborables de ONCE y MEDIA a UNA
Corpus, 8, primero, letra B. Telfo. 314
Censura Sanitaria S. G.—17

Manuel Herrero Martín

MEDICO
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, principal. B. SEGOVIA
Telfono 231.
Censura Sanitaria S. G.—10

José M.ª Vinuesa

DENTISTA
Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete
Plaza del Corpus, 8, principal. C. SEGOVIA
Telfono 439
Censura Sanitaria S. G.—13

L. LEON

Especialista en gerganta, nariz y oído
Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar
En Segovia consulta todos los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5, en Juan Bravo, 10, segunda, derecha. Telfono 436
En Madrid, Alcalá, 157. Telfono 50641
Censura Sanitaria S. G.—14

Máquinas nuevas

para coser y bordar, garantizadas por veinte años. Reparaciones garantizadas.
CASA IGNACIO HERRANZ Bernardos

BOTAS para caballero y niño

Gran surtido en la
ZAPATERIA La Ideal
Cervantes, 8 y 10 Segovia

LA UNIÓN

TRANSPORTES
SEGOVIA MADRID BARCELONA
Ruiz de Alda, 6 Tudescos, 1 Frte P.ª Nueva 2
Telfono 31 Telf. 17684 Telfono 23588

YEMINA

Superalimento concentrado para AVICULTURA Y GANADERIA
Realice Vd. una prueba con su peor ganado, el resultado le demostrará la conveniencia de adoptarlo definitivamente
Basta una pequeña cantidad mezclada con el pienso húmedo o seco
Productos Microzul Muntaner 530 bis BARCELONA
De venta en SEGOVIA, almacén de piensos de PAULINO ARRANZ Carretera Boceguillas, 2

SAN ANTON

Gran feria de ganados de todas clases
En Carbonero el Mayor (Segovia)
Durante los días 17 al 23 del mes actual
y previo permiso de la autoridad
Los feriantes irán provistos de piensos y guía de Sanidad para el ganado.
El alcalde FRANCISCO LOPEZ

Anuncios breves

De una a veinte palabras, dos pesetas cincuenta céntimos; por cada palabra más, veinte céntimos.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

Electrón Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

Motores y transformadores nuevos. Existencia todas potencias. Eiu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango.

PENSION MADRID. Viajeros y estables. Sitio céntrico próximo estación Metro, Tribunal. Cuarto de baño, calefacción, etcétera. San Mateo, número 6. Teléfono 26319. Madrid.

¡Avicultores! Dispongo de existencias de harina de pescado, hueso y conchilla de ostra molida y en grano. Almacenes Fidel Benavides, Miguel Iscar, número 2. [Teléfono 2690, Valladolid.

Se alquila o vende el local donde estuvo instalada la «Posada del Petro». Razón Manuel Entero, 7.

Se vende burra seis años, buena talla. Tratar con Anastasio Bartolomé, en Navas de Oro.

Vendo vaca suiza, produce 12 azumbres, tercer parto. Mariano Gil, en Cantimpalos.

Se vende chita suiza de ocho días. Razón, Teodoro González. Almira, 24.

Matemáticas. Profesor licenciado ciencias exactas. Clases particulares. San Agustín, 25, segundo, derecha.

Se venden cuatro nogales maderables. Para tratar y verles en Cantimpalos. Hipólito Alonso y Alonso.

Se venden tres camiones «Chevrolet», a toda prueba. Informes: Dalmacio de Pablos, Villa Mercedes, 1. San Lorenzo. (Segovia).

Clases particulares de primera y segunda enseñanza, en casa y a domicilio, por señorita maestra. Razón, Plata, 3. Segovia.

Vendo vaca suiza gran producción, preñada de seis meses y dos chotos suizos de año y medio. Vicente Roldán, en Santa María Nieva.

Pareja de bueyes, 50 arrobas, cuatro años, vando. Teodoro Marcos, en Abades.

Yunta de machos cuatro años, tres dedos sobre cuerda, vando o cambio por vacas de labor. Benjamín Vírveda, en Torreiglesias.

Vendo o cambio macho moro media vida; novilla torrena tres años, cumplida; otra suiza en producción, preñada, por vaca labor o vaca del segundo o tercero. José Sastre. Caserío Teldomingo. Jemenuño.

Vendo vaca suiza cumplida del segundo, buenas condiciones. Pedro Gómez, en Valdesaz. (Condado de Castillónovo).

Vendo dos novillas de dos años, buen tamaño, cruzadas preñadas. Tratar, Alberto López. Nava de la Asunción.

Se vende manubrio seminuevo. Tratar, Félix Callejo, en Lastres de Cuéllar.

Vendo dos chotas suizas de quince días, dos de año, cabra y chiva de nueve meses, Ramiro Moreno, San García.

Calefacción central, seminueva con siete radiadores, tamaño grande, instalación completa, se vende, admitiendo ofertas en Centro Turéganense, en Turégano.

Vendo pareja vacas de labor, buen tamaño, cinco años, una crianda. Aureo López. Círuelos de Coca.

Vendo o cambio pareja machos por pareja vacas de labor. Tratar, Eugenio Navajo. Torrejilla del Pinar.

En Carbonero vando casa plaza Mayor, especial ganaderos o industriales. Grandes encerramientos y amplias dependencias, mucha superficie. Tratar, Juan Bravo, 2, principal.

Fuentepelayo Se venden buenas fincas. Tratar, jueves, en Juan Bravo, 2, principal.

Se vende un carro seminuevo con toldo, para una caballería. Razón, Felipa Alonso. Samboal.

ORIGAN

Una colonia a granel de perfume siempre sugestivo.

Perfumería VELASCO
Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

ZAPATILLAS

de todas las medidas y clases
Precios económicos
Casa R. Olmos Serna
San Juan, 10. SEGOVIA

BARBARA WARD

Todos productos
Perfumería «El Capricho»
Cervantes, 2. Teléfono 283

Organización de Oficinas

Máquinas de escribir, sumar y calcular, multicopistas y ficheros de madera y acero, papeles de todas clases, objetos de escritorio en general, material escolar. Reparaciones, limpiezas y abonos de máquinas. Toda clase de trabajos de mecanografía.

Industrias Modernas (Casa Central)
Alberto González. Perocota, 1, 2.º
Teléfono 292. (Azoguejo)



MAXIMA BIBLICA: «Sobre todo mantened la caridad, la cual es el vínculo de la perfección.»

(A LOS COLOSENSES, III, 14.)

EVITA EL ESCANDALO

«Y al que escandalizare a alguno de estos pequeñitos que creen en mí, mucho mejor les fuera que le ataran al cuello una de esas ruedas de molino que mueve un asno y le echaran al mar. Que si tu mano te es ocasión de escándalo, córtala: más te vale entrar manco en la vida (eterna), que tener dos manos e ir al infierno, al fuego inextinguible, en donde el gusano que les roe nunca muere y el fuego nunca se apaga. Y si tu pie te es ocasión de pecado, córtale: más te vale entrar cojo en la vida eterna, que tener dos pies y ser arrojado al infierno al fuego inextinguible, donde el gusano que les roe nunca muere, y el fuego nunca se apaga. Y si tu ojo te sirve de escándalo, arráncalo: más te vale entrar tuerto en el reino de Dios, que tener dos ojos y ser arrojado al fuego del infierno, donde el gusano que les roe nunca muere, ni el fuego jamás se apaga.»

(S. MARCOS, IX, 41-48.)

ANDRES MINGUEZ
Sociedad en constitución
ALMACEN DE MADERAS Y ASERRIO MECANICO
SEGOVIA